

创新安全管理 筑牢安全防线

——氧化铝一分厂一车间抓安全促管理侧记

● 原卢平

氧化铝一分厂一车间将贯彻落实分公司“3421”安全管理理念、创建“安全标准化车间”作为提升管理水平的重要内容之一。他们创新安全管理，筑牢安全防线，为车间各项生产任务的完成创造了有利的条件。

群策群力 迎难而上

一车间担负着氧化铝生产7种原燃料的翻车、储备、均化、输送工作，位于氧化铝生产第一道工序，素有氧化铝生产的“龙头”之称。车间突出的特点是面广、线长、点多、露天作业、大型设备多、干法生产、环境治理难、特种作业人员多等。

面对困难，车间领导班子团结一致，迎难而上，把安全工作放在首位来抓，提出了“以人为本，创新思维”的管理理念，确立了“以创建安全标准化为契机，夯实筑牢安全防线，确保长周期安全文明生产”的安全工作思路。车间领导人人定责，划分责任区，立下“军令状”；抓反复，反复抓，坚决确保安全标准化车间达标。

创新管理 筑牢防线

在创建“安全标准化车间”的过程中，车间结合实际，形成了“建立一个模式、夯实双基建设、搞好三个坚持、落实三条举措”的管理方式。建立一个模式，即：建立人性化的管理模式。夯实“双基”建设，即：夯实基层管理和基础建设，健全落实责任制和一系列规章制度。搞好三个坚持，即：坚持做好职工的安全教育工作；坚持加大对安全生产必须的资金投入；坚

持每周四开展“查隐患、堵漏洞”活动。落实三条举措，即：落实安全检查工作，要力求一个“全”字。在检查中做到查思想、查制度、查措施、查隐患、查一切不安全的因素；在方法上要突出一个“活”字。做到定期检查与不定期检查、车间督促检查与班组自查等形式相结合；在结果上要做到一个“严”字。检查结果进行全车间通报，并纳入绩效考核，做到奖罚分明。去年9月份以来，累计查出、整改隐患349处。

再接再厉 再上台阶

在创建“安全标准化车间”的过程中，车间先后组织职工认真开展了“百日双无竞赛”活动，“安全漫画书法展评”、“互爱联锁”，建立了职工“个人嘱咐卡”园地，组织职工学习HSE体系的相关知识，组织职工开展操作技能培训，使员工理论和实践相结合，进一步提高了员工的安全意识。通过持之以恒抓安全、兢兢业业搞安全，初步达到了安全检查日常化、安全教育经常化、安全管理规范化、安全规章完善化、安全责任全员化的目标，并促进了车间各项生产任务的完成。今年3月份，该车间翻车供料6455节，创月翻车历史最高纪录。4月份，日翻车供料又创280节历史最高纪录，为分公司生产组织创造了有利的条件。



我有一个革命的家。我的爸妈都是解放战争时期加入党组织的“老革命”。为了革命，出生入死，长子夭折。为了革命，聚少离多，各自为战。后来，打游击的爸爸跟随部队踏上征程，留下妈妈一直坚持在地方武装。新中国成立后，妈妈背着煎饼，颠着一双“解放”小脚，从山东老家到福建沿海，走了大半个中国找到了爸爸。此后就有了我们兄弟姐妹五人。这些都是我们长大后才从妈妈的片言只语里理出来的。经历过解放战争、渡江战役、炮击金门等大小诸多战斗的爸爸，也许是因为无情战争的残酷，也许是因为许许多多战友的离去，从不向我们讲述曾经的一切，从不去看有关战争的影片。直到爸爸因车祸突然离去，从档案中才知道我们的爸爸曾经有过的辉煌。犹如影片一样，爸爸曾经为掩护大部队转移，坚守阵地只剩二人，身负重伤，险被一条命。爸爸曾经被困大山中半个月，靠水煮羊皮度日；曾经困守海岛上一星期，靠海水煮鱼生还。从我记事起，爸爸不吃羊肉的缘故至此明白。爸爸的眼角上方子弹头镶嵌后的痕迹清晰可见，战争给他留下终生的残疾。爸爸的奖章有无数，爸爸曾荣获全国“战斗英雄”金质奖章一枚，并在人民大会堂受到毛主席等老一辈革命家的接见。正是受到潜移默化的影响，我们都将加入党组织视为人生大事，并且通过努力，兄弟姐妹全部有了“革命”关系。

我的家

● 武爱兰

我有一个和谐的家。风雨历程，走过“金婚”的爸妈，虽说是包办婚姻，但双方一辈子没有动过手。爸爸性格刚刚，妈妈处事果敢，生活中却能互相谦让、互互相珍视，包容对方的一切，这确实是我们的榜样。由于部队换防，我们家随军从东南沿海来到三晋大地，子女自然就分布东西，而爸妈在哪里，哪里就是我们的家。八七年，妈妈患病住院需要手术，一纸电报将我们全部召回。大家分头忙活，爸爸自由行动，嫂子负责做饭，哥哥来回送饭，四姐妹分两间床前倒班伺候。手术的那天，瘦骨柔弱的爸爸凌晨五点就走到医院门口，在数九寒天中站立两个多小时等到医院开门。九五年，从枪林弹雨中走过的爸爸，却没有躲过无情的车轮。闻讯从老家赶来的舅舅，看到我们稳妥地处理后事，妥善地安置好妈妈后，满意地返乡。从舅舅的口中我们才得知，几十年来，妈妈一直默默地资助在乡下唯一的大伯一家。“三年”自然灾害时期，家家生活困难，妈妈却将大伯家的儿子接来，省下粮食供其上学直到高中毕业。妈妈常常挖野菜充饥，落下了一辈子的胃病。也许因为妈妈曾经是女中豪杰，对待我们四个女儿要求极严，而我们姐妹四人也没有让妈妈失望。大姐是部门经理、二姐是车间主任、三姐是单位处长、我也是名科级干部，这是妈妈最为自豪的，也是左邻右舍非常羡慕的。如今，妈妈跟随哥哥生活。去年，妈妈八十大寿，四世同堂二十六口人齐聚一堂，共同庆祝妈妈的生日。有妈就有家，家是我们姐妹心中永远的念想。

有爱有家 有奖征文

水电分厂开展安全活动

本报讯 日前，水电分厂出台的《长周期安全生产管理办法》规定，分厂各车间自2006年5月1日零时起，开始进行安全生产运行天数的累积，对于安全生产满一年、二年、三年、五年及以上的车间要分档次给与奖励。这一管理办法的出台，充分调动了各车间开展长周期安全活动的积极性，减少和避免了人身伤害事故及各类责任事故的发生，提升了分厂综合管理水平，为分厂生产安全稳定运行打下了基础。（武爱兰）



5月下旬以来，氧化铝四分厂掀起了“大干后10天完成月任务”的劳动热潮，生产全面进入高产期，拜尔法、烧结法三大分解率持续保持较高水平，4台焙烧炉稳定高产运行，5月22日，焙烧氧化铝5023吨，创出了今年以来最好的焙烧日生产率。图为焙烧一车间职工正在排除1号炉内衬脱落隐患。摄影 李亚峰

八荣八耻歌

（齐唱） 董志林作曲

行军速度，坚定有力。

热爱祖国，服务人民，崇尚科学，辛勤劳动，团结互助，遵纪守法，诚实守信，弘扬正气，损人利己，违法乱纪，见利忘义，唯利是图，损人不利己，以权谋私，假公济私，弄虚作假，阳奉阴违，骄奢淫逸，铺张浪费，不思进取，萎靡不振，一切与社会主义核心价值体系相违背的思想观念和言行。

热爱祖国，服务人民，崇尚科学，辛勤劳动，团结互助，遵纪守法，诚实守信，弘扬正气，损人利己，违法乱纪，见利忘义，唯利是图，损人不利己，以权谋私，假公济私，弄虚作假，阳奉阴违，骄奢淫逸，铺张浪费，不思进取，萎靡不振，一切与社会主义核心价值体系相违背的思想观念和言行。

《博士的难题》答案：年轻人把印泥涂在硬币边缘的齿状部分上，然后把硬币竖起来，在纸上滚动，很快就能在纸上压出一条总共100多个的数字“1”来了。你想到了吗？

谁是犯罪嫌疑人？

小明喜欢逛街，更喜欢东张西望。这次真的被他发现一件怪事：原来小明看见在街头有两名男子好像在携手同行，不过仔细一看：哈！敢情他们俩是被一副手铐连接的！聪明的小明马上猜到这肯定是一名警察在押送一名犯罪嫌疑人，两人铐在一起是为了防止脱逃，这个发现令小明兴奋不已。不过，两人中谁是警察呢？光从服装或走路姿态似乎不太好区分……善于推理的小明很快就有了初步的结论，而且还相当有道理。那么你知道小明是怎样猜出谁是警察的吗？

智力大拼 13

答题电话：5044075 5045149

物资配送中心仓储二科液碱班

服务生产 热情高

物资配送中心仓储二科液碱班通过共产党员中进行“八荣八耻”学习教育，鼓舞了员工士气。在党员们的带领下，全体员工日夜坚守在液碱配送现场，克服天气炎热，碱易烧伤的危险，自制防护用品，及时为生产单位提供优质的服务。5月份截至目前，液碱班在全体员工努力下共完成了液碱10000多立方米的配送任务，为5月份高产稳产做出了贡献。（李建华）